

两高一部明确：

# “偷井盖”可构成故意杀人罪

新华社北京4月22日电（记者陈菲 罗沙）针对近年来时有发生

的窨井“吃人、伤人”事件，最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合下发意见，就办理涉窨井盖相关刑事案件作出系统规定，依法惩治涉窨井盖犯罪。

这份关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见共有12条。根据意见，盗窃、破坏正在使用中的社会机动车道上的窨井盖，足以使汽车、电车发生倾覆、毁坏危险，尚未造成严重后果的，依照刑法的规定，以破坏交通设施罪定罪处罚；造成严重后果的，依照刑法第一百一十九条第一款的规定处罚。

盗窃、破坏人员密集往来的非机动车道、人行道以及生产、生活、人员聚集场所的窨井盖，足以危害公共安全，尚未造成严重后果的，依照刑法的规定，以危害公共安全罪定罪处罚；致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，依照刑法第一百一十五条第一款的规定处罚。



“偷井盖”的后果

（新华社发）

对于以上规定以外的其他场所的窨井盖，明知会造成人员伤亡后果而实施盗窃、破坏行为，致人受伤或者死

亡的，依照刑法的规定，分别以故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

最高检委会专职委员万春表

本报讯（记者 张莎）重庆日报记者4月22日从市委宣传部获悉，“九童圆梦鼠年春节行动”作品评选结果近日揭晓，《不平常的春节，不一样的拜年》等420件作品从6万余件参赛作品中脱颖而出，分获一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖和优秀组织奖。

从2015年开始，市委宣传部、市文明办、市教委、团市委、市妇联连续6年开展了“九童圆梦春节行动”，采取学校

## 特别的拜年视频献给医务人员 “九童圆梦鼠年春节行动”圆满结束

布置亲情作业、组织孩子拍照、录制视频等多种形式让孩子学会记录和展示自己的春节生活，用分享的方式来感受传统节日，了解传统文化习俗，推动社会主义核心价值观融入到百万家庭的

春节生活中。

今年的“九童圆梦鼠年春节行动”首次增加了上传短视频祝福的内容，活动参与人次达到200万，上传作品6万件，覆盖了重庆所有区县约5000余

所学校。

春节期间，全国人民都在与一场突如其来的疫情奋力抗争，尤其是一线医务人员的无私奉献与辛劳付出令人感动。“让我们给一线医务人员拜年，善待身边每一位武汉人。”南岸区南开（融侨）中学学生陶禹辰的视频作品《不平常的春节，不一样的拜年》获得了“春节祝福一等奖”，这件作品在网上也收获了非常高的点赞量。

价值观的网络小说、漫画，规范清理涉未成年人信息的映前广告、弹窗。广泛开展“护苗”正面教育引导工作。

“秋风2020”专项行动则着重查处假媒体假记者站假记者和侵权盗版突出问题，着力维护新闻出版传播秩序。重点打击假冒新闻机构、假冒新闻记者从事新闻采访、真假媒体、真假记者相互勾结敲诈勒索，自媒体从事虚假新闻、有偿新闻等不法活动；坚决打击重大题材、畅销书、教材教辅等图书、电子书及影视、音乐作品等侵权盗版活动，查处培训机构非法出版、盗版教材教辅行为。

外交部奉劝美方一些人：

## 多把精力放在做好自己事情上

新华社北京4月22日电（记者朱起）针对美方一些人妄称要就新冠肺炎疫情向中方“追责”“索赔”一事，外交部发言人耿爽22日在例行记者会上答问时表示，奉劝这些人把心思和精力多放在抗击疫情和维护美国人民生命安全和身体健康上，而不是一门心思想着如何去转移视线、推卸责任。

针对一些美国共和党议员近日接连提出多项议案，指责中方掩盖疫情，要求对中方进行调查和索赔，耿爽指出，美国少数政客为了推卸自身抗疫不力的责任，罔顾事实，诋毁抹黑中方，并且大搞政治操演，在本应该团结抗疫的紧要关头干扰中美合作，这种行径不得人心，也无益于控制美国国内疫情。

“我们奉劝这些美国政客把心思和精力多放在抗击疫情和维护美国人民生命安全和身体健康上，而不是一门心思想着如何去转移视线、推卸责任。”耿爽说，“在大家全力抗击新冠病毒的时候，请不要再散播政治病毒。”

针对美国密苏里州总检察长施密特日前在密苏里州东区联邦地区法院起诉中国政府，称中国政府要为新冠肺炎疫情在密苏里州乃至全球造成大量死亡、病痛和经济损失负责一事，耿爽指出，这种所谓的控告毫无事实和法律依据，十分荒唐。

耿爽说，新冠肺炎疫情发生以来，

中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度，及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家和地区通报疫情信息，分享病毒基因序列，积极回应各方关切，加强同国际社会合作。

耿爽表示，中方自1月3日起就开始向美方定期通报信息，美方从中方获取疫情信息和数据的渠道是畅通的。中国为全世界抗击疫情作出了重要贡献。“对于这一点，国际社会有目共睹也都普遍给予高度赞赏。”

“这起所谓的诉讼纯属恶意滥诉，有违基本法理。根据国际法上的主权平等原则，中国各级政府在疫情防控方面所采取的主权行为不受美国法院管辖。”耿爽说，此类滥诉不利于美国国内的疫情防控，也与当前国际抗疫合作背道而驰。“美方现在正确的做法应当是驳回滥诉。”

另据报道，美国总统国家安全事务助理奥布莱恩21日在被问及美国如何对中方进行施压和追责时，也称“有很多工具可供使用，包括在美国对中国提起诉讼”。

耿爽就此指出，病毒不分国籍，是人类共同的敌人。一些人在这一时刻甩锅、推责、诿过，主要目的是为了掩饰自身的问题。“我还是要奉劝他们，把时间和精力多放在做好自己的事情上，多为自己的老百姓干些实事。”

## 巫溪红池坝 雪映杜鹃美



4月21日，受降温影响，巫溪县红池坝国家森林公园迎来一场春雪，呈现了难得一见的雪映杜鹃美景。红池坝景区工作人员介绍，红池坝景区海拔在1800—2630米之间，过去也有4月飘雪的情况，但今年的万亩杜鹃花在雪中绽放十分独特，吸引了不少游人前来观看。 记者 龙丹梅 通讯员 乔洛阳 摄影报道

## 清除文化垃圾 净化文化环境 重庆启动“扫黄打非·新风”集中行动

点整治网络直播平台通过色情低俗内容诱导打赏乱象；严肃查处各类传播淫秽色情低俗信息渠道，重点关注网络短视频、网络文学、网络游戏、微博以及社交群组、暗网等；严厉打击传播淫秽色情低俗信息利益链条，对人员链、技术链、资金链实施全链条打击，坚决铲除转移到境外的犯罪团伙。

“护苗2020”专项行动则将大力营造有利于青少年健康成长的社会环境。专项整治中小学校园周边文化环境，依法查缴含有有害内容的儿童绘本、卡通漫画及文具、玩具等文化用品。坚决查处涉未成年人非法有害网络应用程序及信息，重点整治传播非法有害信息的学习类App，扭曲未成年

人价值观的网络小说、漫画，规范清理涉未成年人信息的映前广告、弹窗。广泛开展“护苗”正面教育引导工作。

“秋风2020”专项行动则着重查处假媒体假记者站假记者和侵权盗版突出问题，着力维护新闻出版传播秩序。重点打击假冒新闻机构、假冒新闻记者从事新闻采访、真假媒体、真假记者相互勾结敲诈勒索，自媒体从事虚假新闻、有偿新闻等不法活动；坚决打击重大题材、畅销书、教材教辅等图书、电子书及影视、音乐作品等侵权盗版活动，查处培训机构非法出版、盗版教材教辅行为。

# 龙湖千山新屿 为璧山美好人居建设注入新动能

路的前期工作。

轨道交通方面，根据重庆轨道交通公司和重庆市铁路公司公布的环评公示，重庆轨道交通27号线线位基本确定，城轨交通27号线由璧山至重庆东站，线路全长49公里，设车站14座，其中高架站1座，地下站13座，采用城轨快线。

新机场、地铁、有轨电车都来了！在连续几年的提质和提速建设之后，加上近期利好消息频出，璧山的交通形象有了全新定格。

### 产城融合发展提档加速 让区域价值1+1>2

这一年，璧山发生了太多令人惊喜的变化——比亚迪新能源汽车生产基地、康佳集团300亿级半导体光电科技产业园成功签约落地；西部（重庆）科技创新小镇、中意（中欧）创新产业园、六旗乐园、古道湾公园项目顺利推进；秀湖水街国际非遗手工艺特色小镇加速建设，雏形初现；新建绿色蔬菜基地、水果基地、花卉苗木基地成为周边市民赏花休闲的好去处；有龙湖的强势入驻，打造千山新屿项目，为璧山带来全新的城市生活方式，满足城市人群的新需求。

经过多年努力，璧山凭借良好的区位优势、生态优势、产业优势、体制优势、科技优势等成功纳入科学城范围……如今的璧山，已逐渐铺开一幅更加斑斓的画卷。

璧山区发改委相关负责人介绍，作为一城之璧山，无论是助推重庆发挥“三个作用”，还是推动成渝地区双城经济圈建设，都要以主动融入主城区都市区为抓手，因此在城市扩容中真正实现宜业、宜商、宜居、宜游的城乡一体化发展是关键。

为此，按照全域协调发展理念，璧山以打造主城“西大门”“迎客厅”为定位，按照百万级中心城区人口城市规模，对城市功能和产业布局进行了科学谋划。如今的璧山，一座融合新城已悄然崛起。



千山新屿意向效果图

### 生态宜居 全力提升人文品质

城市提升，是加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地，努力推动高质量发展、创造高品质生活的重要内容。近年来，璧山围绕城市提升的各项任务，以“要让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”为目标，着眼经济品质、人文品质、生态品质、生活品质全面提升，一座大美璧山，让近者悦远者来。

秀湖水街国际非遗手工艺特色小镇作为璧山城市建设新的一步，是璧山秀湖非遗创新产业园的三大核心之一。走进这里，游客和市民除了一年四季都可赏花，还可以欣赏融入了生肖文化、山石文化和历史文化等饱含独特人文魅力的文化景观。

此外，璧山的文旅融合生态园也不少，如枫香湖儿童公园、观音塘湿地公园、状元桥等。因此，拥有稀缺自然资源的璧山屡获国家生态文明

建设示范区、国家园林城市、中国生态宜居城市、中国人居环境范例奖等殊荣。

据璧山文旅委相关负责人介绍，接下来，这种生态基底还将继续加码。今年，璧山还将实施秀湖公园、枫香湖儿童公园等景区化改造提升工程，启动古道湾公园、观音塘湿地公园等联合创建国家5A级旅游景区工作。

### 懂城市更想要什么 匠心龙湖对话美好生活

2019年7月5日，璧山区政府审批通过《枫香湖儿童公园以南片区控制性详细规划》今后在枫香湖以南被定位为居住及配套服务功能于一体的生态高品质生活服务片区。

懂得城市更想要什么的龙湖，经过精挑细选，定点枫香湖公园旁，打造千山新屿项目。

在龙湖看来，这区域不仅环境上佳，而且位置也有优势。通过黛山大

堪称“出则繁华，入则宁静”，天然是一个成为高端住宅区的好胚子。

以龙湖以往进入一个新兴区域的风格，凡是认准了，势必会大展拳脚，将区域内的居住水平提档升级。比如在礼嘉、龙兴、包括大学城——西永。正如龙湖相关负责人所说，这是龙湖在璧山的第一个项目，希望打造体量最大、产品最高端、业态最丰富的拳头产品。所以，该地块容积率只有1.0~1.2。业内人士表示，千山新屿项目未来将率先成为璧山最宜居的高端低密住区。

以不断创新，回应城市期许。重庆龙湖，作为城市美好运营商，27年来，一直积极探索美好人居生活。美好就在哪里。而作为龙湖地产在璧山的匠心力作，千山新屿也是在极力寻求自然与生活完美结合点，将美好驻留于此。如今，龙湖千山新屿二期全新产品——新一代院子洋房已首发璧山，有理由相信，璧山的飞速发展和龙湖强势加码，将为璧山带来一幅新的美好生活蓝本。

张婷婷  
图片由龙湖千山新屿提供



千山新屿二期洋房意向效果图

### 互联互通 看璧山交通新格局

近年来，璧山围绕“儒雅璧山·田园都市”发展定位，积极融入成渝地区双城经济圈建设和主城区都市区一体化发展。

作为美好人居建设的重要参与者和推动者，自龙湖择址璧山打造千山新屿以来，在推动城市更新和提升人居品质等方面做出了思考和行动，为璧山乃至重庆城市人居建设注入新动能。

近日，“璧山发布”官方微信号发布最新消息，璧山云巴将于今年6月1日进入调试阶段，并开始空载试运行，这也标志着璧山首条胶轮有轨电车即将与市民见面。据了解，璧山云巴于去年2月22日正式开工建设，线路全长15.4公里，起于轨道交通一号线璧山站，止于璧山高铁站，设车站15座，车辆段1座，平均站间距1083米，途经枫香湖儿童公园、秀湖汽车露营公园、秀湖公园等城市公园，是璧山区有轨电车线网的首条线路。

另外，璧山还将尽快启动璧山胶轮有轨电车线网规划编制和第二条线